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Abstrakt

1 Uvod

1. Najdéte netésnost na sklenéné trubici pomoci vtahovani vyboje vakuové zkousecky.

2. Oveérte zmény zabarveni vyboje ve sklenéné trubici pii ofukovani netésnosti heliem
a pri prikladani tamponu smoceného v lihu, perchlorethylenu a acetonu k netésnosti.

3. Oveérte, ze privedeni helia nebo par lihu, perchlorethylenu a acetonu k netésnosti
(lehce pootevieny jehlovy ventil) zméni idaj tepelného vakuometru. Vysvétlete.

4. Oveérte funkci halogenového hledace netésnosti prikladanim tamponu, navlhéeného
perchlorethylenem k lehce otevienému jehlovému ventilu. Vysvétlete.

5. Seznamte se s heliovym hledacem netésnosti. Uved'te jej do provozu. Nez se v ném
ustali vacuum < 7 x 1073 Pa, seznamte se s duplikdtem analyzacni komtrky.

6. Zméite indukei magnetického pole permanentniho magnetu He-hledace. Z rozméru
usporadani v komurce a zjisténé hodnoty magnetického pole urcete napéti, jimz
musi byt urychleny ionty helia, aby byl detekovany jejich signal.

7. Propojte heliovy hleda¢ netésnosti a sestavu sklenéného kiize (pred spojenim predcerpejte
rotackou !) a najdéte netésnosti na zminéné sestave.

8. Provedena méteni popiste v protokolu.

2 Postup meéreni

2.1 Vakuova zkouSecka

Pro hledani netésnosti vakuovou zkouSeckou jsme po nalezeni diry vtazenym vybojem
jesté demonstrativné pouzili nékolik druhu rozpoustédel. Nejdiive ethanol smichany s
benzinem, kdy jsme nepozorovali zadnou zfetelnou zménu. Nasledné aceton, kdy se vyboj
mirné zmodral a zeslabil. A nakonec perchlorethylen, kdy vyboj znatelné zmodral a zestlil.



2.2 Piraniho mérka a halogenovy hledac¢ netésnosti

Déle jsme vyvévu prepojili na aparaturu se sklenénym kiizem na kterém byl Piraniho
vakuometr, halogenovy hledac netésnosti a jehlovy uzavér, ktery predstavoval netésnost.
Pri ¢erpani uzaviené aparatury, jsme dosahli mezniho tlaku asi 50Pa, pozdéji jsme zjis-
tili, ze to bylo pravdépodobné zpusobeno chybéjicim olejem v rota¢ni vyvévé. Nejdiive
jsme zkouseli hledat netésnost pomoci Piraniho vakuové mérky. Kdy ethanol i aceton
zpusobily znaéné zvySeni tlaku meéreného Piraniho vakuometrem. Perchlorethylen ale
zddnou ziejmou zménu nezpusoboval. (pravdépodobné ma piilis kompaktni molekuly na
to aby doslo k jejich rozpadu na Piraniho mérce a tim k méfitelnému ochlazen)

Perchlorethylen se ale celkem ocekavané zietelné projevoval pii méreni halogenovym
hleda¢em netésnosti.

2.3 Heliovy hledac¢ netésnosti

Po vyzkouseni ptedchozich hledacich metod jsme uzavteli jehlovy ventil na aparatute
a uvedli do provozu heliovy hleda¢ netésnosti podle provozniho postupu v prilozenych
deskach.

Néasledné nastavili rozsah na nejmensi citlivost a zacali zkouset ofukovat aparaturu
heliem z balonku. Po delsi dobé jsme objevili netésnost v oblasti pfiruby u Piraniho
meérky:.

Urychlovaci napéti potiebné k predani spravné rychlosti jadrum helia, aby byla jejich
draha zakrivena na polomér 40mm v magnetickém poli 150mT spocitame podle Lorent-
zovy sily a dosttedivého zrychleni, které se museji rovnat.
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. A potiebné urychlovaci napéti tedy je 1763 V.
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